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Пропонуємо вашій увазі бібліографічний список, який містить інформацію 

про створення Організації Північноатлантичного договору, розвиток стратегічного 

партнерства між Україною та НАТО, та як з моменту повномасштабного 

вторгнення росії в Україну Північноатлантичний альянс допомагає у боротьбі з 

російською агресією. 

Книги та статті із збірників розміщені в алфавітному порядку. 

Бібліографію статей із періодичних видань подано в зворотній хронології. 
Література до бібліографічного списку «НАТО: історія та сучасність» підібрана з 

фондів Хмельницької ОУНБ. 

 

НАТО (Організація Північноатлантичного договору або Північноатлантичний альянс) – 

міжнародна міжурядова організація, яка є військово-політичним союзом 30-и держав Європи і 

Північної Америки. Головна роль НАТО – забезпечити свободу та безпеку країн-членів, 

використовуючи військові та політичні засоби. Основні цінності Альянсу: індивідуальна свобода, 

демократія, мирне розв'язання суперечок, верховенство права. 

Альянс стоїть на захисті країн-членів від загрози агресії: головним військово-політичним 

принципом організації є система колективної безпеки, тобто спільних організованих дій усіх її 

членів у відповідь на напад ззовні. 

Підписання Північноатлантичної угоди і створення Альянсу безпосередньо пов'язані з 

подіями, що відбувалися у світі після Другої світової війни. Загроза післявоєнного реваншизму в 

Німеччині, а згодом і агресивна політика СРСР спонукали європейські країни і США шукати 

нової архітектури європейської безпеки. Початком процесу формування оборонного союзу країн 

Заходу можна вважати зустріч у Брюсселі 4 березня 1948 року представників Бельгії, Великої 

Британії, Люксембургу, Нідерландів і Франції, на якій обговорювалася англо-французька 

пропозиція розробки договору про взаємну допомогу. 17 березня 1948 року був підписаний 

Брюссельський договір. Його метою була спільна протидія можливій у майбутньому агресії зі 

сторони Німеччини, а також військова кооперація як відповідь на можливу радянську агресію. 

З моменту свого заснування кількість нових держав-членів Альянсу збільшилася з 

первинних 12 до 30 країн. Останньою державою-членом, яка приєдналась до НАТО, стала 

Північна Македонія – 27 березня 2020 року. НАТО визнає Боснію і Герцеговину, яка отримала 

План дій щодо членства в НАТО в грудні 2018, Грузію та Україну як кандидатів на членство в 

Альянсі. Також 20 інших держав беруть участь у програмі НАТО – Партнерство заради миру, ще 15 

країн беруть участь в інституціолізованих програмах діалогу. 

Відносини України з НАТО почали розвиватися невдовзі після здобуття нею незалежності 

у 1991 році. 1992 року відбувся перший візит Генерального секретаря НАТО до Києва, в ході якого 

Україна була запрошена до участі в Раді північноатлантичної співпраці (РПАС). А вже 8 лютого 

1994 р. Україна першою з країн СНД підписала Рамковий документ «Партнерства заради миру». 

14 вересня 1994 року на спеціальному засіданні Північноатлантичної ради була офіційно схвалена 

перша індивідуальна програма партнерства між Україною і НАТО. Відносини були зміцнені після 

підписання Хартії про особливе партнерство 1997 р., яка заснувала Комісію Україна-НАТО (NUC) 

для просування співпраці. 
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Після саміту НАТО у Варшаві в липні 2016 року практична підтримка України з боку 

НАТО викладена у Комплексному пакеті допомоги (CAP) для України. У червні 2017 року 

Верховна Рада ухвалила закон про відновлення членства в НАТО як стратегічної мети зовнішньої 

політики та політики безпеки. У 2019 році набула чинності відповідна зміна до Конституції 

України. У вересні 2020 року президент Володимир Зеленський схвалив нову Стратегію 

національної безпеки України, яка передбачає розвиток особливого партнерства з НАТО з метою 

членства в НАТО. А 30 вересня 2022 року Україна подала заявку на вступ до НАТО у 

пришвидшеному порядку. 

З моменту повномасштабного вторгнення росії в Україну, яке розпочалося в лютому 2022 

року, НАТО та країни Альянсу надали Україні безпрецедентний рівень підтримки. Окремі держави-

члени НАТО постачають в Україну озброєння, боєприпаси і різні види легкої та важкої військової 

техніки, зокрема, протитанкові комплекси і системи ППО, гаубиці, безпілотні апарати і танки. До 

того ж військові інструктори НАТО навчають українських військових застосовувати цю техніку. 

Багато союзників забезпечують гуманітарну допомогу цивільним людям і дають притулок 

мільйонам українських біженців. Спільно з іншими відповідними зацікавленими міжнародними 

партнерами, держави-члени Альянсу докладають зусиль для притягнення до відповідальності усіх 

винних у воєнних злочинах. Держави-члени Альянсу також тісно співпрацюють у рамках зусиль 

міжнародної спільноти щодо забезпечення експорту українського зерна і сприяння розв’язанню 

глобальної продовольчої кризи. На Мадридському саміті НАТО у червні 2022 року було ухвалено 

рішення про розширення пакету допомоги Україні, який передбачає надання підтримки в таких 

галузях, як безпечний зв’язок, постачання продовольчих пайків, палива, предметів медичного 

призначення, бронежилетів, зимового одягу, засобів для знешкодження мін і захисту від хімічної і 

біологічної небезпеки, а також переносних систем протидії БПЛА. До того ж країни-члени 

Альянсу узгодили допомогу Україні у здійсненні переходу від обладнання і техніки радянського 

зразка до сучасних обладнання і техніки НАТО, а також щодо підвищення оперативної сумісності 

зі збройними силами Альянсу і подальшої розбудови структур безпеки і оборони України. Як 

повідомила «Європейська правда» Генсек НАТО Єнс Столтенберг перед зустріччю міністрів 

оборони країн-союзниць 8 березня 2023 р. сказав, що «союзники НАТО за останній рік надали 

Україні військову та фінансово-економічну підтримку на близько 150 мільярдів євро, з яких 65 

мільярдів –            ..          ....  військова допомога». 
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